

ВТОРНИК
23 июля 1940 г.
№ 98 (1276)
ЦЕНА 8 КОПЕЕК

807522

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН
КИСЕЛЕВСКОГО
ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРИСПОЛКОМА

По-большевистски руководить приемом новых членов в ВКП(б)

(Передовая «Правды» за 14 июля 1940 г.)

Огромна тяга трудящихся в большевистскую партию. Велик авторитет партии Ленина — Ставина среди всех слоев советского народа. Безграничны доверие и любовь сыновей и дочерей нашей родины к родной большевистской партии — к своему испытанному вождю и руководителю. И это естественно, это закономерно. Партия большевиков привела нашу страну к социализму, под ее водительством много-миллионный народ, преодолевая трудности на своем пути, уверенно движется к коммунизму.

Партия большевиков принимает в свои ряды только лучших из лучших. Ибо не каждому дано быть членом коммунистической партии. Ибо не каждый достоин нести высокое звание коммуниста, человека, у которого нет иных интересов, чем интересы народа. Только передовым представителям рабочего класса, колхозного крестьянства, советской интеллигентии открыт путь в партию. Об этом с исчерпывающей ясностью говорится в Уставе ВКП(б), принятом на XVIII съезде партии. За прошедший после XVIII съезда ВКП(б) период — с 1 апреля 1939 года по 1 июня 1940 года — в кандидаты партии принято 1.127.802 человека и в члены ВКП(б) — 605.627 человек. Этот факт красноречиво свидетельствует о дальнейшем усилении связи партии с народными массами. Этот факт весьма убедительно говорит об организационном укреплении партии, привившей в свои ряды сотни тысяч передовых людей рабочего класса, колхозного крестьянства и интеллигентии.

В то же время в работе партийных организаций есть серьезные недостатки по приему новых членов в ряды ВКП(б). Центральный Комитет партии на днях вынес постановление, в котором вскрыты эти недостатки и указаны пути к их устранению.

Во многих партийных организациях, несмотря на неоднократные предупреждения ЦК ВКП(б), имеет место погоня за количественным ростом. Отдельные организации в течение последнего года росли не померено быстрыми темпами, принимая в ряды ВКП(б) чуть ли не всех подающих заявления. Так, алтайская парторганизация за этот период выросла, за счет приема в кандидаты партии, на 58,9 проц.; житомирская — на 53,6 проц.; красноярская — на 57,3 проц.; черниговская — на 54,1 проц.; кызыл-ординская — на 62,6 проц.; узбекская — на 62,6 проц.; таджикская — на 68,4 проц.; гурьевская — на 69,9 проц.; иркутская — на 74,5 проц.; туркмен-

ская — на 78 проц.; калмыцкая — на 81,6 проц.; киргизская — на 91,4 проц.; дагестанская — на 97,8 проц.

Многие первичные партийные организации и райкомы партии нарушают принцип индивидуального отбора при приеме новых членов и кандидатов ВКП(б). Они фактически сбиваются на огульный прием в партию всех желающих. О подобном небольшевистском подходе к приему в ВКП(б) недавно сообщали и корреспонденты «Правды» из Махач-Кала, Иркутска и других городов.

Секретарь Слюдянского райкома ВКП(б), Иркутской области, тов. Панин и инструктор этого же райкома тов. Корольков, как сообщалось в «Правде», толкали парторганизацию местного рудоуправления на огульный прием людей в партию. Инструктор Корольков предложил секретарю этой парторганизации составить «список резерва», роста парторганизации, в который было включено 104 человека. Подобная небольшевистская практика не должна иметь места.

Центральный Комитет партии осудил практику погони за количественным расширением рядов ВКП(б), как нарушающую Устав ВКП(б), неоднократные решения партии об индивидуальном приеме в ВКП(б) только передовых, проверенных и преданных делу большевистской партии людей. Руководители тех партийных организаций, которые допускают нарушение Устава ВКП(б) в таком сугубо важном и серьезном деле, как прием новых членов в партию, должны привлекаться к партийной ответственности.

В первичных парторганизациях часто на одном партийном собрании обсуждаются десятки заявлений о приеме в ВКП(б). Совершенно ясно, что это приводит к беглому, поверхностному просмотру имеющихся материалов — анкет, рекомендаций. Отсутствует внимательное обсуждение индивидуально каждого заявления так, чтобы в этом принимали участие все желающие члены и кандидаты партии. Да и сам принимаемый в ВКП(б), когда его заявление рассматривается вкупе с десятком других, не всегда чувствует всю серьезность перелома, который происходит в его жизни. Упрощенная практика может привести (да и приводит в некоторых организациях) к тому, что в ряды ВКП(б) попадают люди вовсе не передовые, люди отсталые, люди, недостойные звания членов коммунистической партии.

(Окончание на 2 стр.)

О подготовке и проведении озимого сева в колхозах и совхозах

Постановление исполнительного комитета Новосибирского областного совета депутатов трудящихся и бюро обкома ВКП(б) от 19 июля 1940 года

Выполняя постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 4 января 1939 года о расширении озимых посевов и мерах повышения их урожайности в восточных районах СССР, большинство колхозов и совхозов области добилось значительных успехов в расширении озимых посевов и обеспечило повсеместное получение в текущем году хорошего урожая озимых хлебов.

Однако эти успехи по обеспечению получения высокого урожая озимой ржи и пшеницы во многих колхозах и совхозах области не закреплены, и подготовка к проведению посева озимых текущего года проходит явно неудовлетворительно.

Некоторые руководители партийных, советских и земельных органов, директора совхозов, МТС и председатели правлений колхозов не поняли до сих пор огромного значения расширения посевов озимых хлебов и не приняли необходимых мер к повышению их урожайности.

На 10 июля прокульттивировано по области первый раз всего лишь 31,3 проц. вспаханных паров и второй раз — только 4,1 проц. В большинстве колхозов и совхозов не выполнен план внесения наливных удобрений.

Для обеспечения своевременной подготовки паровых площадей под посев озимых хлебов и проведение посева в сжатые лучшие для урожайности сроки исполнительный комитет областного совета депутатов трудящихся и бюро обкома ВКП(б) постановляют:

1. Обязать райкомы, райисполкомы, заведующих районных земельных отделов, директоров совхозов, МТС, председателей правлений колхозов и старших агрономов райзо, МТС и совхозов:

а) отвести в первую очередь

для посева озимых хлебов площади, поднятые в ранние сроки, своевременно прокультивированные и удобренные. Причем площади, прокультивированные 2 раза и расположенные вблизи колок, т. е. в местах, где озимые посевы будут наиболее сохранены от вымерзания, отвести под посевы озимой пшеницы и для семенных участков озимых культур.

Возложить отведение площадей озимых посевов по колхозам на председателей колхозов с участием старших агрономов райзо, МТС или участковых агрономов, а в совхозах на директоров и старших агрономов совхозов. Отвод площадей под посев озимых культур в совхозах и колхозах должен быть закончен в срок с 1 по 15 августа. Обязать председателей райисполкомов и секретарей райкомов ВКП(б) представить облисполкуму и обкому ВКП(б) к этому сроку отчет о проведении озимого сева.

2. Для создания достаточно-го снежного покрова на озимых посевах и предотвращения вымерзания озимых посевов обязать директоров совхозов и председателей правлений колхозов в октябре месяце произвести на посевах озимых расстановку щитов и других искусственных снегозадерживающих препятствий.

3. Для создания достаточного снежного покрова на озимых посевах и предотвращения вымерзания озимых посевов обязать директоров совхозов и председателей правлений колхозов в октябре месяце произвести на посевах озимых расстановку щитов и других искусственных снегозадерживающих препятствий.

4. Учитывая, что посев озимых хлебов будет развертыва-

ться параллельно с уборочными работами и сдачей хлеба государству, облисполком и обком ВКП(б) обязывают райисполкомы, райкомы ВКП(б) директоров совхозов, МТС и правления колхозов выделить в полеводческих бригадах колхозов и в отделениях совхозов необходимое количество тракторов и лошадей для проведения сева в сроки, предусмотренные настоящим постановлением, запретив отвлечение колхозников, трактористов и рабочих совхозов, занятых на посеве озимых, на другие работы.

Председатель исполкома Новосибирского областного совета депутатов трудящихся Г. ГОДОВИЦИН.

Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б) Г. ПУГОВКИН.

Совхоз готов к уборке урожая

В прошлом году за успешное проведение уборки урожая и своевременное выполнение всех обязательств перед государством Киселевский молочно-овошной совхоз был занесен на районную доску почета и представлен на Всесоюзную выставку.

Достигнутые успехи в работе не снижаются и в этом году. Совхоз уже сейчас полно-

стью подготовился к уборочной кампании. Отремонтированы комбайны, косилки. В достаточноном количестве имеется ручной сельхозинвентарь, как грабли, вилы и т. д., хорошо отремонтирована зерносушка и подготовлены для молотьбы четыре тока.

Неплохо дело обстоит с механизаторскими кадрами. На 3 комбайна имеется 8 комбайнёров.

Колхозники внесли 350 миллионов рублей наличными

Подпись на новый заем в деревне проходит весьма успешно. Характерной особенностью нынешнего года является то, что многие колхозники сразу же полностью оплачивают свою подписку на заем. В сберегательные кассы Союза за 16 дней поступило от колхозника в более 350 миллионов рублей.

(ТАСС).

УЛУЧШИТЬ РУКОВОДСТВО КОМСОМОЛЬСКИМИ ОРГАНИЗАЦИЯМИ

В своем докладе на XI Пленуме ЦК ВЛКСМ тов. Михайлов обратил исключительно серьезное внимание комсомольских руководителей на улучшение работы с активом и решительной перестройке комсомольского аппарата.

Вскрытые недостатки на XI Пленуме ЦК ВЛКСМ полностью относятся и к нашей комсомольской организации Киселевского района. Самый крупный недостаток в работе комсомола заключается в том, что комитеты были плохо связаны с комсомольскими массами, а активная деятельность членов комсомола подменялась работой платного аппарата. Так как всю работу стремились сделать руками аппаратных работников, то это привело к тому, что у нас значительная часть комсомольского актива оказалась без союзных поручений. Например, в колхозе «Тайга», Осекловского сельсовета, во время выборов в местные советы депутатов трудающихся было около 15 агитаторов. Сейчас из актива осталось всего 3 человека. А такие активисты как тт. Никитина, Алексеев и другие не привлечены к комсомольской работе. Райком ВЛКСМ после выборов в местные советы депутатов трудающихся растерял своих активистов, отеснил их от активной жизни комсомола.

Еще хуже обстоит дело с воспитанием новых членов ВЛКСМ, воспитанием комсомольского актива руководящих кадров. Райком ВЛКСМ только в этом году принял в комсомол 205 человек. Казалось бы, эта вновь влившаяся в ряды комсомола молодежь должна быть вовлечена в активную комсомольскую жизнь, но факты свидетельствуют об обратном: 92

человека еще до сих пор не могут получить комсомольских билетов. 165 комсомольцев не имеют никаких поручений. Это говорит также о плохой связи районного комитета комсомола с широкими массами комсомольцев, незнанием своих кадров, актива и боязни выдвигать молодежь на более серьезную работу.

За последнее время отдельные комсомольские организации не только дают рост, а наоборот, уменьшаются. Например, в колхозе «Хель-хем» за 1940 год комсомольская организация уменьшилась в два раза. Комсомольцы колхоза «Хель-хем» не повышают своей идеально-политический уровень, а секретарь комсомольской организации т. Антонов не требует с них этого. Секретарь партийной организации т. Арсеньев не стремится вовлечь комсомольцев в активную жизнь колхоза, считая их малолетками, а поэту из 11 комсомольцев партийные поручения имеет только один, а остальные ряд практиче-ских мероприятий по быстрой реализации решений XI пленума ЦК ВЛКСМ.

поручений не имеют.

Такое же положение с комсомольской организацией в колхозе «Звезда». Секретарь комсомольской организации знает комсомольскую работу, но она, видимо, мало его интересует. А поэтому комсомольская работа там поставлена слабо.

Из 70 секретарей первичных комсомольских организаций по району девушек имеется 8 человек. Это говорит за то, что районные работники тоже боятся выдвигать девушек на комсомольскую руководящую работу.

Сейчас вместо 4—5 аппаратных работников к руководящей работе привлечено 42 человека, организовано 4 постоянно действующих комиссии. 22 июня в селе Трудоармейском проходило собрание районного комсомольского актива, где комсомольцы в своих прениях подвергли резкой критике работу райкома комсомола и его бывшие отделы и наметили ряд практических мероприятий по быстрой реализации решений XI пленума ЦК ВЛКСМ.

В горкоме ВКП(б)

20 июля в горкоме ВКП(б) состоялось совещание председателей профсоюзных организаций шахт, предприятий и учреждений города.

На этом совещании были заслушаны ряд отчетов председателей шахткомов и цеховых комитетов о постановке массово-разъяснительной работы в связи с реализацией Указов Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 июля 1940 года.

На совещании был вскрыт ряд недостатков в профсоюзной работе. Отдельные председатели шахткомов, как напри-

мер, председатель шахткома шахты № № 1—2 и 3, очень слабо руководили массово-разъяснительной работой, формально относились к руководству социалистическим соревнованием, в силу чего социалистические договоры на этих шахтах почти никогда не проверялись.

Совещание наметило конкретные пути улучшения массово-разъяснительной работы профсоюзных организаций в деле реализации Указов Президиума Верховного Совета СССР и руководства социалистическим соревнованием.

работы, изменения в составе любой организации, являющиеся результатом вступления в ВКП(б) новых членов, имеют для жизни каждой партийной организации огромное значение. Нельзя заниматься этими вопросами от случая к случаю. Центральный комитет партии требует, чтобы на каждом очередном пленуме горкома, райкома ВКП(б) бюро соответствующего руководящего партийного органа представляло на утверждение пленума отчет о результатах работы по приему в партию за период между пленумами. Причем отчет должен быть не только статистический. В нем должна даваться характеристика состава принятых в кандидаты и члены партии, должны указываться, перечисляться меры, принятые по устранению недостатков в работе отдельных первичных партийных организаций по приему в ВКП(б) и т. д.

Крупнейший недостаток в работе по приему в партию и тот, что партийные организации, приняв много новых людей в ряды ВКП(б), не проявляют необходимой заботы о их большевистском воспитанию вновь принятых в партию. Это их святой долг, их прямая каждодневная задача.

Вопросы роста партии и повседневного руководства этим важнейшим участком практики

Обращение колхозников Рождественского сельсовета, Купинского района Ко всем колхозникам и колхозницам Новосибирской области

Товарищи!

Трудящиеся Советского Союза под руководством партии Ленина—Сталина на собственные средства, без кредитов и займов извне, превратили нашу в прошлом отсталую страну в могучую индустриальную социалистическую державу.

Мы знаем, что среди источников финансирования социалистического строительства значительное место занимали и занимают выпускаемые советским правительством государственные займы.

Мы также хорошо знаем, что советские государственные займы принципиально отличаются от займов капиталистических государств—займов войны и голода. Наши советские займы являются народными займами. На средства трудящихся, отдавших взаймы социалистическому государству рабочих и крестьян, возникают новые заводы, фабрики, машинно-тракторные станции, строятся города, создаются культурно-просветительные учреждения, научные институты, санатории, больницы, укрепляется мощь Красной Армии и Военно-Морского Флота, то есть займы крепят хозяйственную и военную мощь СССР.

Вот почему советские займы пользуются такой горячей поддержкой всех трудящихся Советского Союза.

С большой радостью слушали мы постановление правительства о выпуске Займа Третьей Пятилетки (выпуск третьего года). Этот заем даст стране новые станки, дополнительные тонны железа и стали, сотни самолетов, линкоров, танков и пушек, а также новые школы, клубы, жилые дома и т. д.

С чувством любви к родине в первый день размещения займа мы все 587 человек колхозников Рождественского сельсовета подписались на заем в сумме 85.275 рублей то есть на 30.320 рублей больше, чем в прошлом году и всю сумму подписки в первые два дня реализации оплатили наличными деньгами. Знатная свинья тов. Гладченко Мария Лукьяновна подписалась на 400 руб., председатель колхоза тов. Гришин М. И. подписался на 425 руб., тракторист т. Гибелев М. Л.—на 500 рублей, стахановец животноводства т. Гаврюшенко М. Ф.—на 300 руб., бригадир колхоза имени Воршилова т. Афанасьев Н. К.—на 600 руб., кладовщик т. Гришин Я. И.—на 350 руб., звеньевод т. Дорошенко М.—на 200 руб., свинья тов. Котова Анастасия—на 300 руб. и все они оплатили подписку наличными деньгами.

Товарищи колхозники и колхозницы Новосибирской области! Мы призываем вас последовать нашему примеру и всем, как одному, подписаться на заем и досрочно внести взносы по всей подписке. Дружной и организованной уплатой средств по подписке на Заем Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) еще раз продемонстрируем великую любовь к социалистической родине, свою готовность бороться за укрепление ее мощи, за счастье народа, за коммунизм.

Принято общим собранием 8 июля 1940 года.

По поручению общего собрания подписали:

Дорошенко М. К., Гибелев М. Л. и др.

По-большевистски руководить приемом новых членов ВКП(б)

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Не только в первичных партийных организациях, но и на бюро райкомов, горкомов партии во многих случаях решения первичных организаций о приеме в ВКП(б) рассматриваются формально, без необходимой предварительной проверки подавших заявления. Причем на одном из заседаний бюро инструкторы райкомов или горкомов обычно доказывают решения нескольких первичных партийных организаций о десятках людей, принятых последними в ряды партии. Таким образом, фактически райкомы и горкомы ограничиваются утверждением этих решений. Никакого обсуждения по каждому принимаемому часто не ведется. **Нужно решительно покончить с упрощенческой практикой рассмотрения в первичных организациях и райкомах заявлений о приеме в ВКП(б).**

Обкомы, крайкомы и ЦК компартий союзных республик не только не устраниют эти крупнейшие недостатки в практике

прохождения кандидатского стажа помогли молодым товарищам ознакомиться с программой, Уставом, тактикой партии, как это требует Устав Всесоюзной коммунистической партии (большевиков).

Партия коммунистов, организованный авангард рабочего класса, это—партия, идеально вооруженная великим всеобщедающим учением Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина, это—партия смелых, мужественных, высокодисциплинированных единомышленников, это—партия передовых людей рабочего класса и всего народа, людей, для которых весь смысл жизни заключается в борьбе за торжество коммунизма.

«Нужно раз навсегда запомнить, что сила и удельный вес партии, особенно Коммунистической партии, зависит не столько от количества членов, сколько от их качества, от их стойкости и преданности делу пролетариата». Эти слова товарища Сталина должны всегда помнить каждая партийная организация, каждый большевик. Ибо эти слова указывают единственно верный путь нашей работе по дальнейшему организационному укреплению рядов партии.

Добыча возросла на 26 процентов

Подводя первые итоги реализации Указов Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 июля 1940 года среди коллектива пятого участка шахты № 3, мы встречаемся с фактами коммунистического отношения к труду. Доказательством этого может служить следующее: производительность на трудящегося по нашему участку возросла с 3,02 до 3,86 тонны или на 27 процентов. До Указов производительность забойщиков в среднем составляла 102 процента, сейчас же мы имеем рост на 14 процентов. Повысилась производительность труда и у остальных горняков.

План подготовительных работ с начала месяца по 17 июля включительно выполнен на 116 процентов. Л. М. Каганович на Вседовецком слете шахтеров-стахановцев и ударников 7 октября 1937 года говорил:

«Подготовительные работы — это неприкосновенный фонд для воспроизведения шахты».

Без такого фонда воспроизводства шахты существовать не могут». Следовательно, без подготовительных работ не может существовать и наш участок, а поэтому указания т. Кагановича являются основой в нашей практической работе.

В сумме мы получили рост добычи угля на 26 процентов вместо 225 тонн, что мы давали до Указа Президиума Верховного Совета СССР. Сейчас среднесуточная добыча составляет 280 тонн.

Увеличивая добычу угля, мы сейчас же забываем и о качестве. Достаточно отметить то, что до Указа Президиума Верховного Совета СССР от 10 июля 1940 года мы имели зольность угля 5,13 процента при установленном стандарте 6,65 процента. Проведя целый ряд технических мероприятий, мы вне всякого сомнения, добьемся еще ниже зольности против того, что мы имеем на сегодняшний день.

Помощник начальника 5 участка шахты № 3

И. Корсин.

Поднять производительность труда

Неуклонно повышать производительность труда, выполнять и перевыполнять государственный план угледобычи вот целеустремленность коллектива 7 участка шахты № 4—6 (начальник участка т. Стародубцев).

Выход в свет нового закона нашел горячий отклик среди горняков нашего коллектива. Яркий пример демонстрации патриотизма, воли к труду показывают передовики нашего участка — стахановцы, мастера угля, отличники производства.

Забойщик т. Анферов, работая на перекрепке рудничного двора, при шестичасовом рабочем дне едва выполнял нормы на 100—103 процента, сейчас при удлиненном рабочем дне он достиг выполнения 150—170 процентов. Забойщик т. Небогатов вместо 1—2 кругов сейчас крепит 3—4 круга.

Успешно реализуя Указ Президиума Верховного Совета СССР от 10 июля 1940 года, мы проводим технические меро-

приятия, которые дадут нам еще большее снижение зольности угля. За первое полугодие, при установленном стандарте 6,5 процента, наш коллектив выдавал продукцию ниже стандарта на 0,25 процента. Первые дни июля месяца говорят еще о лучших результатах в области улучшения качества угля, мы в среднем зольность угля снизили от 0,30 до 0,35 процента.

Образцы социалистического отношения к труду показывают бригада настильщиков электровозных путей, которая выполняет технические нормы до 140—150 процентов.

Подводя итоги социалистического соревнования с 8 участком, горняки нашего участка приняли решение — полностью реализовать Указы Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 июля с. г.

Помощник начальника 7 участка шахты № 4—6

В. Петухов.

Из иностранных журналов

Двойная зарубка на шахтах Манчестер (Англия)

Пласт угля шахты Хоу Бридж общей мощностью в 1,36 м. пересечен на высоте 0,75 м. от почвы прослойкой породы мощностью от 152 до 203 мм. Наличие в кровле хрупких глинистых сланцев вызывало необходимость применения системы выемки с обрушением.

Для предупреждения загрязнения угля пустой породой, пересекающей пласт, в начале пытались производить нижнюю зарубку по прослойке породы. Она производилась врубмашиной Андерсон-Бойс тип АВ-15. Машина оборудована пневмомотором мощностью в 50 л. с. и штыбоочистителем.

Опыт нижней зарубки не дал ожидаемых результатов, и решено было перейти к верхней зарубке по прослойке

породы.

Верхняя зарубка производилась машиной Андерсон-Бойс АВ-15 с режущей головкой специальной конструкции для производства верхнего врубка.

При верхней зарубке устраивалось загрязнение угля, но осложнялась выемка нижней пачки. Отбойка угля гидравлическим патроном не дала удовлетворительных результатов и пришлось перейти к отбойке угля динамитом при увеличенном числе шпуров и величине заряда. Трудности отбойки нижней пачки угля и при этом методе не были устранены.

В дальнейшем шахта перешла на двойную зарубку — верхнюю по прослойке породы в пласте и нижнюю. Двойная зарубка дала очень хорошие ре-

Почему первый участок шахты № 3 не выполняет план

В связи с удлинением рабочего дня и рабочей недели шахта № 3 план угледобычи значительно стала перевыполнять. Из 6 эксплуатационных участков 5 участков, ранее работавших плохо (за исключением 4 участка), сейчас вышли из глубокого прорыва в передовые. Даже второй участок, который, начиная с начала года, не выполнял план угледобычи, сейчас работает хорошо.

Неудовлетворительно продолжает работать первый участок (начальник т. Шевелев). Коллектив участка располагает самой передовой техникой, он

по праву считается одним из механизированных участков на шахте, на участке имеется две тяжелые врубовые машины «ГТК-3», качающиеся конвейера, два грузчика «Питкарлодер» и ряд других механизмов. Там имеются и лучшие пластины, как, например, V и VI-Внутреннем в силу отсутствия правильной организации труда 20-метровую лаву крепили 24 часа.

Наряду с этим руководители участка не принимают и не принимают должных мер для создания условий, обеспечивающих не только высокопроизводительную работу, но и безопасность работы горняков. 24 процента несчастных случаев от общего числа по шахте падает на первый участок.

Крепление лав производится без перетяжки кровли, что ни в какой мере не способствует улучшению качества угля, а также снижению травматизма.

Не придается серьезного значения и оборудованию ходовых печей. Стандарты сечения выработок не выдерживаются.

Руководство шахтоуправления должно в ближайшее время оказать реальную помощь руководителям участка № 1 и перестроить работу в соответствии с новым законом.

Горнотехнический инспектор шахты № 3

И. Бакланов.

Комсомольский подарок

Высокой производительностью труда отметили комсомольцы и молодежь шахт треста «Кагановичуголь» второй Всеобщий день физкультурника.

Комсомольско-молодежный участок передовой по тресту шахты № 5 выдал в этот день 82 тонны сверх суточного задания.

Комсомольско-молодежный участок шахты № 3 суточный план добычи угля выполнил

на 104,7 процента. Откатчицы, комсомолки этого участка, Петухова и Рогова нагрузили 78 вагончиков угля вместо сменной нормы 52, а откатчицы тт. Клеменкова и Клементьева нагрузили 82 вагончика угля при этой же норме.

Смена горного мастера шахты № 3 т. Куликова в этот день сменное задание выполнила на 133 процента.

зультаты. При этом взрывные работы, за исключением кутков лавы, были устранены.

Лава длиной 122,8 м. была разделена на две части: верхнюю по восстанию — длиной 50 м. и по падению — длиной 72,8 м., разрабатываемых одновременно.

Доставка угля с верхней лавы осуществлялась качающимся конвейером Эйхоффа, а с нижней — транспортером с лентой шириной 50 см. Доставленный из обеих частей лавы уголь перегружался штробко-ным грузчиком в вагонетки на штреке.

Суточная производительность лавы составляла 290 тонн.

Кровля закреплялась металлическими стойками сечения 127×127 мм. с затяжкой кровли швеллерами сечением 2,44×177×76 мм. Этот тип крепления обеспечил правиль-

что двадцатидневный план участка выполнил только на 85,6 процента.

Можно ли мириться с таким обстоятельством, когда машины по 20 и больше дней простаивают? «ГТК-3», находящаяся в лаве на пласту V-Внутреннем, начиная с 1 по 19 июля, не работала, а когда стали производить зарубку, то оказалось, что машина была неисправна, в результате чего 40-метровую лаву рубили 20 часов вместо 2 часов. На пласту VI-Внутреннем в силу отсутствия правильной организации труда 20-метровую лаву крепили 24 часа.

Наряду с этим руководители участка не принимают и не принимают должных мер для создания условий, обеспечивающих не только высокопроизводительную работу, но и безопасность работы горняков. 24 процента несчастных случаев от общего числа по шахте падает на первый участок.

Крепление лав производится без перетяжки кровли, что ни в какой мере не способствует улучшению качества угля, а также снижению травматизма.

Не придается серьезного значения и оборудованию ходовых печей. Стандарты сечения выработок не выдерживаются.

Руководство шахтоуправления должно в ближайшее время оказать реальную помощь руководителям участка № 1 и перестроить работу в соответствии с новым законом.

Горнотехнический инспектор шахты № 3

И. Бакланов.

В ЛИТВЕ, ЛАТВИИ И ЭСТОНИИ

Единодушное требование литовского народа

По всей Литве проходят грандиозные митинги рабочих, крестьян и трудовой интеллигенции в связи с окончанием выборов в новый Литовский сейм. Массовые митинги и собрания, приветствуя избранников народа, выносят резолюции, в которых требуют, чтобы демократическая Литва не останавливалась на полпути.

«Мы просим народный сейм Литвы, говорится в резолюции массового митинга рабочих и крестьян Гудяльской волости, обратиться к Верховному Совету нашего великого соседа Советского Союза с просьбой разрешить нам вступить в семью Союза Советских Социалистических Республик. Мы просим народный сейм Литвы ввести в Литве Конституцию трудающихся — Сталинскую Конституцию».

200-тысячная демонстрация в Риге

В честь великой победы, одержанной группой «Союз трудового народа Латвии» на выборах в сейм, 18 июля в латвийской столице Риге состоялась грандиозная народная демонстрация. 200 тысяч человек, организованных в колонны, заполнили улицы города. Тысячи людей шли по тротуарам вслед за колоннами. Демонстранты несли знамена, флаги, портреты Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина, Молотова, Ворошилова. На красных полотнищах, плакатах и на устах многих тысяч людей одни и те же лозунги:

«Да здравствует товарищ Сталин!», «Требуем присоединения Литвы к Советскому Союзу!». «Мы требуем Советской Конституции!».

Новое политическое требование народных масс Эстонии

Блестящую победу группы «Союз трудового народа» Эстонии на выборах в государственную думу эстонский народ отметил мощными демонстрациями. Эстонская газета «Рахва хээль» пишет: «Демонстрации, которые прошли по всей стране 17 июля и которые по своему масштабу превысили грандиозные предвыборные митинги, выдвинули новые политические требования образования советов трудающихся, преобразования буржуазной Эстонской республики в Эстонскую Советскую социалистическую республику и вступления Эстонии в Союз Советских Социалистических Республик».

(ТАСС)

ВОЙНА ГЕРМАНИИ И ИТАЛИИ С АНГЛИЕЙ

Готовясь к решительному наступлению на Англию, германское командование продолжает укреплять военные базы, расположенные на огромном протяжении от берегов Норвегии до берегов Атлантики. Германские самолеты беспрерывно бомбят военные объекты Англии. Как сообщает американское агентство Юнайтед Пресс, германские бомбардировщики разрушили английские порты Плимут, Пемброк и Кардифф. В этих портах уничтожены все верфи.

Что касается ответных действий Англии, то по свидетельству германской печати, не проходит ни одной ночи, чтобы какую-нибудь границу Герма-

ни на всем пространстве от Альп до Северного моря не перелетели неприятельские самолеты и не сбросили бомб на германскую территорию.

Крупные бои между английскими и итальянскими сухопутными, воздушными и морскими силами происходят в бассейне Средиземного моря. Германские газеты придают большое значение бомбардировке итальянцами Хайфы (Палестина). В Хайфе идет нефтепровод, снабжающий горючим английский воздушный и морской флоты. Итальянская авиация произвела неожиданную бомбардировку нефтеочистительных заводов, нефтяных и бензиновых хранилищ.

(ТАСС)

В последний час

ЗАСЕДАНИЕ ГЕРМАНСКОГО РЕЙХСТАГА

БЕРЛИН, 19 июля. (ТАСС). Сегодня состоялось заседание германского рейхстага, на ко-

тором срочно выступил рейхс канцлер Гитлер.

РЕЧЬ ГИТЛЕРА

БЕРЛИН, 19 июля. (ТАСС). Германское информационное бюро передает следующий краткий текст речи Гитлера: в начале своей сегодняшней речи, указывает агентство, Гитлер остановился на задаче, сформулированной в программе национал-социалистской партии, — добиться ревизии Версальского договора. Он особо подчеркнул, что это могло быть достигнуто мирным путем. Затем Гитлер говорил о происхождении войны и ходе ее развития. Он подробно остановился на норвежской кампании, далее он сообщил, что еще с начала войны на Западе был предусмотрен прорыв линии Мажино. Но только когда было установлено, что противник хотел напасть на Рур через Бельгию и Голландию, 10 мая была произведена контратака через границы этих двух стран.

Далее Гитлер напомнил, что его внешнеполитическая программа имеет две основные цели: 1. Поддержание искренней дружбы с Италией. 2. Установление аналогичных отношений с Англией. Он выразил сожаление, что не удалось установить с Англией желаемых отношений, что было бы счастьем для обеих стран. Тем более Гитлер выразил свою радость тем, что удалось установить искреннюю дружбу с Италией. Он подчеркнул также преимущества, которые представила для Германии позиция, занятая Италией, и пояснил, что вступление Италии в войну произошло исключительно по инициативе Италии.

Далее Гитлер сообщил, что германская армия после победы сильнее, чем когда бы то ни было. То же самое следует сказать о снабжении армии.

Злоключения американских «добровольцев»

СТОКГОЛЬМ, 19 июля. (ТАСС).

Нью-йоркский корреспондент газеты «Свенска дагбладет» сообщает, что 3 июля в Нью-Йорке возвратились 100 американских «добровольцев» из Финляндии. «Добровольцы» вернулись на родину истощенными, оборванными, голодными и без денег. В Нью-Йорке их не встречал ни один человек. «Герои», которых несколько месяцев назад чествовали музыкой, теперь вернулись на родину без орденов, без наград, но с синяками от драк. На пароходе «добровольцы» питались испорченными продуктами. Судя по всему, переезд через океан представлял собою нечто исключительное. В каютах, которые обычно вмещают не больше 14 человек, на этот раз находилось по 167 человек. «Добровольцев» везли, как стадо скота. Во время шторма они не могли приготовить себе пищу. Даже папирос и тех у них не было. Им приходилось довольствоваться окурками других пассажиров. Машинист парохода, на котором они ехали, назвал их хулиганами, которых нужно выбросить за борт.

В заключение корреспондент пишет, что «далеко не все добровольцы завербовались для того, чтобы получить высокие чины. И если они надеялись на то, что возвратятся назад героями, то жестоко ошиблись».

Реакционные круги Швеции гордились во время финско-русской войны своими «добровольцами». Шведские «активисты»

пытались превратить так называемых добровольцев в героев.

На деле же шведские «добровольцы» оказались не героями, а уголовными преступниками. Многие из них находятся сейчас под арестом за воровство, убийства, драки, диверсии. Так называемыми добровольцами интересуется главным образом полиция, как об этом ежедневно сообщают газеты.

В прокуратуре Союза ССР

За последнее время органы прокуратуры привлекли к уголовной ответственности ряд руководителей колхозов за намеренное невыполнение обязательств по зернопоставкам и антигосударственную практику в этом деле.

Председатель колхоза «Красная звезда», Буденовского района, Орджоникидзевского края, Щелкунов умышленно занизил урожайность по ряду культур, в том числе по ячменю, на 2 тысячи 584 центнера.

Щелкунов присужден к 4 годам лишения свободы.

Председатель колхоза «Красная армия» (Орджоникидзевский край) Михайлов умышленно занизил урожай по ячменю на 5 центнеров, по просу на 5 центнеров и по овсу на 10 центнеров с гектара.

Михайлов присужден к 3 годам лишения свободы. (ТАСС)

О ВОДОЕМАХ В ГОРОДЕ

Город Киселевск по своему расположению имеет самые благоприятные условия для того, чтобы обеспечить все поселки рудника благоустроенным водоемами. Но, к сожалению, этим вопросом пока еще никто не занимается.

Нет необходимости доказывать то, что водоемы, хорошие благоустроенные пруды безусловно послужат большим шагом в деле оздоровительных мероприятий города и будут лучшим местом культурного отдыха и спорта. Это хорошо каждому понятно. Приходится доказывать другое, которое для населения кажется странным и непонятным. Почему городские организации молчат о водоемах? Почему профсоюзы и комсомол в этом вопросе не проявляют никакой инициативы?

Сейчас каждый колхоз поставил перед собой задачу иметь свой собственный водоем. И к этому есть все возможности. Тем более для нашего города возможности для постройки благоустроенных водоемов ничем не ограничиваются.

Возьмем такую необходимую

сторону, как наличие низменности и логов. Все районы города имеют прекрасные водные лога, которые своим существованием почти говорят населению и руководителям о том, почему не используют эти природные богатства, столь необходимые для оздоровления и культурного отдыха трудящихся города.

Наладить работу шахматно-шашечных секций

Шахматы и шашки являются любимым занятием трудящихся в часы их досуга. Однако в нашем городе этому виду спорта не уделено должного внимания. У нас очень мало организовано шахматно-шашечных секций, имеющиеся же секции при спортивных обществах не работают, так как нет инструкторов.

Как результат отсутствия работы по этому интересному виду спорта, в городе никогда не проводятся шахматно-шашечные турниры.

Городскому совету физкультуры нужно заняться этим вопросом и наладить работу шахматно-шашечных секций.

Н. Чиркин, Н. Савин.

ИЗВЕЩЕНИЯ

24 июля с. г., в 8 часов вечера, в центральном клубе угольщиков состоится собрание городского комсомольского актива с вопросом об

итогах работы XI пленума ЦК ВЛКСМ.

Пригласительные билеты получить у секретарей первичных комсомольских организаций. ГК ВЛКСМ.

* * * и предприятий местной промышленности.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О ходе выполнения кассового плана государственного банка по Киселевскому району (докладчик т. Тактаев).

Горисполком.

Ответственный редактор М. В. КОЧУКОВ.

Киселевскому отделению треста столовых требуются на сезонные работы: женщины и подростки для сбора ягод и грибов. ДИРЕКЦИЯ.

Продается путевка в Барнаульский дом отдыха с 4 августа. Справиться Береговая № 51.

Коммунальный отдел шахты № 1—2 предупреждает жителей, пользующихся электроэнергией в 4-ом районе, что в случае неуплаты задолженности до 25 июня с. г. электроэнергия будет отключена. Деньги платить в кассу коммунального отдела шахты № 1—2 или сборщику по квитанциям, заверенным печатью шахт управления.